

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN53-0039
邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 7937 期

网址: http://www.lcdaily.cn

2018 年 5 月 17 日 星期四

农历戊戌年四月初三

我国首次自主集成的世界级“海上油气处理厂”成功交付

新华社北京 5 月 16 日电 (记者 刘羊旻) 记者 16 日从中国海洋石油集团有限公司获悉, 首次由我国自主集成的世界级 FPSO(海上浮式生产储卸油装置)P67 在青岛成功交付巴西。这是目前我国为国外交付的工程量最大、最复杂、技术要求最高的 FPSO 项目。

FPSO 是当今海上油气田开发的主流生产装置, 能够对海上原油天然气进行初步加工、储存和外输, 是集人

员居住与生产指挥系统于一体的综合性大型海上油气生产基地, 被称为“海上油气处理厂”。P67 的成功交付, 将进一步加强能源国际合作, 同时助推“中国制造”走出去。

据介绍, P67 总长超过 300 米, 总宽约 74 米, 甲板面积相当于 3 个标准足球场。作业水深 2200 米, 最大产油量 15 万桶/天, 储油量 160 万桶, 天然气处理能力 600 万标方/天, 配有可供 158 人作业的生活楼及直升机平台。

它的最大排水量达 35 万吨, 排水量及生产能力均达到世界级水平, 堪称海上“巨无霸”。

在 P67 的建造过程中, 海油工程进行了 120 多项技术和工艺创新, 以焊接检验为例, 技术团队成功克服了 PAUT(超声相控阵检测)技术在小径管和不锈钢材料上的应用难题, 将该技术应用到 1 寸不锈钢小管焊口的质量检测中, 实现了在国内海洋船舶工程领域的首次应用, 提升检验效率近十倍。

市委习近平新时代中国特色社会主义思想读书会开展第七期活动 焕发乡村活力 实现全面振兴

杨浩东张剑萍等点评 李银峰出席

本报讯 (记者 王朝宇 魏江跃) 5 月 15 日晚, 市委习近平新时代中国特色社会主义思想读书会开展第七期活动。

市委书记杨浩东、市委副书记张剑萍点评, 市政协主席李银峰参加读书会, 市委常委、临翔区委书记尚东红主讲, 市委常委、市委秘书长汤培远主持, 市委常委、市委组织部部长李红文点评。

尚东红以“实施乡村振兴战略的认识和思考”为题, 立足临沧实际, 分

析了临沧实施乡村振兴战略的有效途径, 对下一步工作提出思考。胡德扬、赵贵祥副讲。

“乡村要振兴, 就要积极进取、奋力干”。读书会气氛活跃, 观点碰撞激烈, 市委办、市扶贫办、市农业局等部门负责人, 以及来自基层的临翔区圈内乡党委书记、临翔区平村乡平村村党总支书记互动交流, 大家表示, 乡村振兴不是一句空口号, 要从树立自我振兴开始, 苦干实干、久久为功, 加快推进乡村振兴在临沧落地

见效。

“乡村振兴是一个巨型课题, 是一个系统工程, 如何成功破题, 如何找准路子?”杨浩东要求, 要认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想, 认真贯彻落实省委陈豪书记调研临沧重要指示, 按照乡村振兴总要求, 点面结合, 重点突破, 抓实每一个村乡村建设, 聚焦特色产业, 着力打造“一村一品、一县一业”发展新格局, 打“绿色食品牌”, 推动县域经济跨越发展。

“乡村振兴要着眼于最优势的资源, 激发乡村内生动力”。杨浩东强调, 要打破旧有的思维模式, 先行先试, 抓优抓强, 下决心闯出一条乡村振兴的路子, 要杜绝“撒胡椒面”, 集中人力财力物力, 找出最好资源, 发动最强人做最有优势的事情, 推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展, 以乡村振兴为引擎开启临沧跨越发展新篇章。

新华社云南分社常务副总编王长山应邀参加读书会。



榄皮寨的美丽“蝶变”

本报讯 (特约记者 王应良) 云县幸福镇控抗村榄皮寨老寨子目前聚居有直过民族拉祜族群众 74 户 329 人, 该寨基础设施差, 生产发展相对滞后, 属贫困的民族聚居自然村。

为全面改善榄皮寨直过民族直过区拉祜族同胞生产生活条件, 实现“两不愁、三保障”脱贫目标, 该县多措并举, 同时得到了上海援助方的高度关注和鼎力支持。2017 年, 启动了对榄皮寨老寨子实施整体搬迁安置和辐射区道路基础设施建设。项目总投资 2452 万元, 其中, 上海沪滇项目资金 700 万元, 县级整合各部门资金 1752 万元。项目实施内容为产业发展、基础设施、民居房建设、社会事业、生态环境建设五个方面。上海沪滇项目资金主要用于硬板路建设 11 公里 594 万元, 安居房建设 106 万元。

目前, 项目实施进展顺利, 5 月底农户可实现搬进新居人住, 寨子实现了美丽“蝶变”。

小康路上不让一个村民掉队

通讯员 李瑞娟

“住进新房子, 用上新家具”对大多数人而言是一个简单又平常的愿望, 但是对于镇康县军赛民族乡吉利村湾子田一组的建档立卡贫困户杨忠仁而言却是一件可望而不可及的大事。然而, 就在前两天, 杨忠仁多年的心愿终于实现了。

杨忠仁妻子早年与其离婚, 全家现有 3 口人, 两个孩子一个读初中, 一个读小学, 杨忠仁既当爹又当妈, 也没有一技之长, 为了照顾孩子, 不能外出打工, 仅靠几亩薄田度日, 生活十分困难, 房子成为危房也没有能力修缮。2014 年, 杨忠仁户被评为建档立卡

户, 但直到 2017 年年底, 全家人均纯收入仅为 3383 元。杨忠仁户成为了村两委“心头病”。对此, 忙吉利村第二党支部湾子田党小组组长赵永军向忙吉利党总支汇报了情况后, 迅速召集全体党员、非党积极分子、村干部在杨忠仁的破房子旁集中开会。看着破烂不堪的房子, 看着杨忠仁满脸的愁容, 参会党员禁不住拷问自己: 党员的初心哪里去了? 党员的担当哪里去了? 党员的作用哪里去了? 全体党员纷纷表示发言, 在脱贫攻坚的路上, 决不让一个村民掉队! 大伙决定, 党员们给杨忠仁盖房! 村里的党员马上行动起来, 有技术的进行技术指导, 没有技术的出劳力, 村挂钩单位也拿出一部分资

金为其购买材料, 杨忠仁的新房梦, 就在全体党员齐心协力的帮助下从幻想变为现实。

说干就干, 在杨忠仁家施工现场, 呈现出一派热火朝天的场面, 农村党员们有的挑沙、有的搬砖、有的浇筑地脚圈梁……大家干劲十足, 满头大汗, 但没有人叫苦, 没人退缩。

看到新盖好的房子, 杨忠仁激动地说: “感谢国家政策好, 感谢党委政府, 感谢村里的党员们, 他们来帮我盖房子, 现在盖好咯, 我很高兴, 过几天

就可以搬进去住了。”

这只是镇康县军赛民族乡扶贫开发工作与基层党建“双推进”的一个场景。“党建带扶贫, 扶贫促党建”。在脱贫攻坚工作中, 军赛民族乡党员干部亮身份, 成为群众的贴心人。党员干部俯身为民, 针对一些贫困户家中缺劳力、缺资金等实际困难, 在多方帮助协调解决建房资金、贷款的同时, 组建“党员先锋队”“志愿服务队”进村入户帮助贫困户建房, 确保早日搬进新家, 为脱贫致富致富奔小康打下坚实基础。



优化园区布局 整合优质资源 永德县打造沿边教育新高地

本报讯 (记者 刘东祥 通讯员 崔蓉蓉) 县城教育是全县教育的引擎, 是引领全县教育发展和改革的标杆。近年来, 随着永德县城镇建设进程的加快, 县城常住人口和流动人口逐年增加, 县城学校的办学条件已是全县最薄弱部位。为顺应国家改善薄弱学校办学条件的要求, 解决群众对优质教育资源的需求, 由此, 县委、县政府顺势而动, 突出重点、精准发力, 打造永德“沿边教育”高地, 在城南新区规划了最好的土地建最美最优的校园和怡学、宜商、逸生活的综合性小区—永德县教育园区, 形成品牌效应, 扩大影响力, 既能满足本地教育的需要, 又能吸引大批外县生源到永德就读。

据了解, 永德教育园区规划用地

528.25 亩, 投资 8.2 亿元。具体为: 学校、市政道路建设规划用地 434.97 亩, 规划新建校舍 93189 平方米(县一中 72143 平方米、县城关完小 9575 平方米、城南幼儿园 5153 平方米、青少年校外活动中心 6318 平方米), 建设市政道路 37098 平方米, 规划投资 2.96 亿元; 商业开发用地 93.28 亩, 建筑面积 175492 平方米, 规划投资 5.24 亿元。永德县教育党工委副书记、教育局副局长高勇告诉记者“为解决永德县城区学校办学条件瓶颈问题, 县委、县政府高度重视, 于 2015 年专门在县城最好的地块规划 500 多亩用于幼儿园、城关完小、永德县第一中学的集中办学, 启动永德教育园区建设, 在多方筹措和整合项目资金的同时, 通过招商引资以商代建的形式, 以商业开

发收益全部用于园区建设, 解决资金短缺问题, 教育园区建成后, 将优质资源的高效整合, 城区适龄儿童少年从学前到高中接受一站式教育, 实现办学效益和社会效益双赢。”

“我公司于 2015 年通过招投标方式, 按以商业带建启动教育园区建设, 目前, 共完成投资 5.03 亿元, 其中: 学校、市政道路公建部分完成投资 2.23 亿元, 商业开发完成投资 2.8 亿元。我们将集中所有人力物力, 加班加点, 保质按量完成项目工程建设, 按时将教育园区交付使用。”永德县合兴房地产开发有限公司总经理孙小兵介绍, 截至目前, 县城关完小及县一中高中部已投入使用, 永新路和纬一路正开工建设, 青少年校外活动中心活动室及辅助用房已完工, 城南幼儿园正在进行

征地拆迁工作。教育园区将商业开发项目建设产生的税费和土地收益注入学校及市政工程建设, 同时通过多渠道筹措并整合各类项目资金, 共同确保园区建设的资金来源。

永德县城关完小校长段子林高兴地说道“现在的城关完小面积是老校区的 4 倍左右, 搬入新校区后, 教师的工作热情更加高涨, 学生学习劲头更足, 家长心情舒畅, 送孩子上学的愿望更强烈。”据了解, 城关完小通过整合“校安工程”、教师周转宿舍项目、高中建设项目、学前教育项目、标准化项目、“全面改薄”项目等及商家投入资金, 已全部完工, 共建校舍 9575 平方米, 建成 200 米跑道运动场 1 块, 篮球场 4 块, 完成投资 0.35 亿元, 于 2018 年 2 月 28 日搬迁投入使用。

建好生态工程 做实增效文章 狠抓资源管护 凤庆县生态文明建设焕发生机

本报讯 (通讯员 双春天) 近年来, 凤庆县大力实施生态建设项目工程, 做实经济林产业提质增效文章, 狠抓森林资源管护, 稳步推进林业改革, 全县生态环境持续改善, 绿色产业焕发生机。

始终把改善生态环境放在首位, 全面启动“迎春河”“澜沧江”和“江北片区”三个生态廊道建设工程, 打造生态建设示范点, 共种植核桃 9502 亩、澳洲坚果 3.17 万亩、“坚果+樱花”1926 亩、竹木 2.19 万亩, 森林抚育 10.5 万亩。以重大项目建设影响区、公路沿线、城镇面山、江河两岸生态脆弱区为重点加快推进生态修复治理工程, 建成 4 个县级修复示范点和 13 个乡镇修复示范点, 种植各类树木 31.8 万余株。已实施新一轮退耕还林工程 8.79 万亩, 正在实施 10 万亩。

以“山顶油茶、山腰核桃、山脚坚果”的布局, 始终将做大做强做特经济林产业作为助推群众增收致富的重要支撑。完成林业产业基地建设 8.97 万亩, 建成苗圃 130 个, 调苗 116 万株, 全县共建成核桃、茶叶、坚果等特色经济林产业基地 312 万亩。完成木本油料提质增效 4 万亩, 示范带动 50 万亩。做好帮扶建设工作, 新增核桃初制小龙头 60 个。充分利用核桃、坚果等林下广阔空间和林荫

优势, 采取“核桃+魔芋”“核桃+中药材”“坚果+砂仁”和林地养殖等模式, 建成林下产业面积 36.84 万亩, 成立林下产业基地合作社 94 个。

以实现“森林面积增加和森林蓄积量增加”的林业“双增”为目标, 强化管护措施, 狠抓资源管理。全县森林覆盖率 65.03%, 林木绿化率 71.68%, 森林蓄积 1170 万立方米。连续 20 年无重大森林火灾及人员伤亡事故发生。完善林业有害生物防治监测预警网络, 防治林业有害生物 10805 万亩, 苗木花卉基地检查全覆盖。认真落实“山长制”, 设立总山长 15 个, 山长 25 个, 管护面山 25 块, 总占地面积 80 万亩。严格执行森林生态效益补偿制度, 累计聘用护林员 919 名。办理各类涉林案件 228 起, 查处率 100%。

深入开展以林权流转、林权抵押贷款等为重点的配套改革, 累计依法依规流转林地 17.51 万亩, 办理林权抵押贷款 7.82 亿元。核发林权证 18546 本, 确权非林地林木 13.89 万亩, 办理林权证抵押贷款 512 户 7919.2 万元。培育省、市龙头企业 11 家, 注册成立林农专业合作社 217 个, 其中国家级示范社 2 个, 省级示范社 12 个。新增设置国有林场管理站和江北国有林场两个机构, 全县纳入停伐管护面积 105.6797 万亩, 涉及 8548 个小班。

沧源创新大学生村官培养管理模式

本报讯 (通讯员 李爱文) 近年来, 沧源自治县高度重视大学生村官工作, 强化工作措施, 着力解决“四个问题”, 不断探索和创新大学生村官培养管理模式。

明确职责, 解决“干什么”的问题。建立和完善教育培训制度, 结合各类培训和大学生村官排班活动, 定期和不定期对大学生村官进行教育和培训, 传授基层党建和农村工作的基本知识, 让大学生村官明确自己的职责, 积极参与到宣传党的农村政策和法律法规、村产业规划和发展、村级集体经济发展、村党组织基层建设、村内民间纠纷调解、科技信息和实用技术知识的传播等工作, 让大学生村官尽快转变工作角色, 迅速进入工作状态。

建立制度, 解决“如何管”的问题。该县 2017 年组建了大学生村官排班制度, 提高大学生村官“自我管理、自我服务、自我发展”的能力, 强化大学生村官队伍纪律意识, 2018 年将大学生村官纳入驻村扶贫工作队, 定期不定期对大学生村官工作进行督促检查。建立

考勤制度, 实行绩效管理, 强化日常管理。加强对大学生村官考核工作, 对工作责任心差、工作能力弱、群众意见大的给予批评教育, 对屡教不改、年度考核不合格的将严格按照相关程序取消其任职资格。

有效激励, 解决“努力干”的问题。通过就业政策激励和工作奖惩激励, 充分调动大学生村官工作积极性和主动性。以平时考核为基础, 以工作实绩为重点, 对大学生村官适应性、思想政治、工作能力、工作态度、工作业绩、廉洁自律等情况内容进行综合考核, 并注重考核结果运用, 对事业心强、工作出色、具有发展潜力的优秀大学生村官进行表彰和奖励, 促进大学生村官努力干。

因地制宜, 解决“干得好”的问题。因人定岗定职, 注重发挥村官个人特长, 根据大学生村官的实际情况、爱好特长、意愿志向和选聘村需要等因素, 做到培养锻炼与发挥特长相结合, 把每位大学生村官分配到适合的工作岗位上参与脱贫攻坚工作, 为大学生村官施展才华搭建平台, 创造条件, 促进大学生村官干得好。

我市“一键举报”平台让贪腐无处藏身

本报讯 (通讯员 陈伟孝) 近年来, 市纪委监委紧紧围绕监察体制改革后监督执纪工作面临的新形势新任务新特点, 结合全市开展的“廉洁扶贫”专项行动。在全省率先研发和开通了市县(区)纪委官方微信公众号“一键举报”平台, 让广大群众更广泛、更便捷地通过手机“一键举报”功能, 直接向市县(区)纪委、监委举报关于“四风”和脱贫攻坚等方面存在的问题。

“一键举报”平台实行分级负责制, 举报内容可以是文字、图片与视频, 根据查询码可以查看信访举报问题的处置进度。举报的问题将通过后台自动分类到问题的所属地, 各级纪检监察承办部门通过登陆后台账号, 对信访举报件进行登记、审批、办理及回复; 对所反映的问题认真对待并严格保密, 做到事事有回音、件件有着落。

平台建立之初, 为确保群众知

晓度和参与率, 该市精心印制了 5 万份印有二维码的“廉洁扶贫”监督卡, 逐一发放到全市建档立卡贫困户和部分非贫困户手中, 张贴到各行政村重点区域显眼位置; 以微信扫码举报的方式, 发动社会各界和群众积极参与监督, 变“等线索”为“找线索”, 让“苍蝇”不能乱飞, 让扶贫领域腐败和作风问题无所遁形。

该市纪委监委党风政风监督室副主任李飞介绍: “运用现代网络、信息技术等科技手段, 为群众提供更加方便、更加快捷的信访举报渠道, 也是今后提供问题线索处置、查处违法违纪问题、持续通报曝光奠定基础”。

据悉, 自平台启用以来, 全市各级纪检监察机关共发放《临沧市纪检监察机关致全市奋战在脱贫攻坚一线干部职工的公开信》5000 余份, 通过“一键举报”平台受理信访举报 36 件, 处置问题线索 36 件, 已办结 6 件, 查处“微腐败”3 起。